

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
89-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 94 (9678)

СРЕДА

14

МАЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

ВДВОЕМ — БОЛЕЕ ЦИКЛА

Бригада В. Г. Гусева, с 6-го участка шахты имени Ярославского, из месяца в месяц перевыполняющая месячное задание, работает сейчас в 41 конвейерном штреке пласта II Наджуринского. Проходка ведется буровзрывным способом с погрузкой отбитого угля машиной УП-3. Апрельский план перевыполнен на 11 процентов, а за 10 дней мая — на 5 метров.

Особенно восхищает работа звеньевого И. В. Бурова и проходчика Николая Королева, которые вдвое обычно берут более цикла (ход за цикл — 2,2 метра). По норме же они должны за смену пройти 1,56 пологонных метров.

И. ЯКОВЛЕВ.

РИТМИЧНО

Еще в канун Первомая в заводской стенгазете появилась заметка, в которой коротко сообщалось, что бригады котельщиков Г. И. Громкова, В. П. Жданова и тов. Худякова выполнили месячный план на 150—200 процентов. Интересно, а как они начали трудиться в мае?

Старший нормировщик котельно-кузнецкого цеха завода «Красный Октябрь» тов. Кондратьева сообщила в редакцию, что все три бригады сей-

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ЗА I ДЕКАДУ МАЯ (в тоннах)

Шахта имени Кирова +	405
«Журинка-3» +	1342
им. 7 ноября +	8767
им. Ярославского +	8248
«Комсомолец» +	1888
«Полысаевская-1» +	1064
«Полысаевская-2» +	1259
«Полысаевская-3» +	503
Всего по тресту +	24376
«Полысаевская-Северная»	— 3450
Грамотеинский карьер	— 9962
Моховский карьер	+ 250

час работают в хорошем темпе и, несмотря на недостачу проката для металлоконструкций, добились ритмичности.

Следует также отметить плодотворную работу кузнецов Сергея Кудрявцева и Виктора Боголюбенского. Они работают в паре. И хотя у кузнецов различный стаж работы, они оба постоянно выполняют план на 180—200 процентов. Слаженно работают и штамповщицы М. М. Беляева и М. И. Цыганкова. Эти добровольные женщины также постоянно выдают сверхплановую продукцию.

ИТОГ ПЕРЕДОВИКОВ

Шесть дней работы в шахте в мае уже выявили своих передовиков. Добрых слов заслуживает работа бригады Андрея Христиановича Морграфа со второго участка. При недельном плане 2340 тонн угля, она выдала на гора 2750. Организованно трудятся шахтеры бригады Анатолия Николаевича Чуйкова. 380 тонн сверх плана — таков итог их недельной работы. Не отстает от них бригада Валентина Прокопьевича Громалюка (участок № 3). Недельное задание она перекрыла на 280 тонн.

Шахта «Журинка-3».

Н. ГУРСКИЙ.

День качества

В прошлый понедельник на стыке двух смен на обувной фабрике прошел очередной разговор о качестве выпускаемой продукции. Контрольные мастера смен доложили, что в мае из изготовленных 5305 пар обуви 50 не принято ими. И только потому, что у этой обуви оказалась нечеткая маркировка.

Администрация фабрики интересуется, почему это произошло, кто виновен, и тут же дает задание устранить недостаток в работе. Мастера смен в свою очередь предъявляют претензию к ИТР, ссылаясь, что в цехах плохо работают приспособления для окантовки краев деталей обуви. Главный механик получает наказ: срочно отремонтировать приспособления.

Так здесь всегда, в каждый понедельник, проходят дни

качества, на которых выявляются не только виновники, но и заблаговременно предусматривается все то, что мешает выпускать первосортную продукцию в следующую неделю.

Для контроля за выполнением всех требований здесь заведен журнал, в котором фиксируется перечень мероприятий, называются имена исполнителей, все предложения и пожелания.

— Дни качества, — говорит директор фабрики Н. М. Негодяев, — способствуют выпуску продукции только первосортной. Сколько такой обуви заказали на май торгующие организации, столько они и получат ее на пять дней раньше срока. Фабрика с первой декады мая начала работать с опережением плана.

Г. ДМИТРИЕВ.



9 мая. У обелиска, что воздвигнут на площади села Красное, группа комсомольцев-призывающих Ленинск-Кузнецкого автомотоклуба, прибывшая в колхоз «Победа» со своим вожаком зав. орготделом райкома комсомола А. Песиковым, давала клятву:

— Перед лицом павших героев, перед их светлой памятью... — произносит слова клятвы призывающий А. Жуков.

— Клянемся! Клянемся! Клянемся! — разносятся по площади голоса комсомольцев.

— Мы будем стойко защищать свою Родину, как наши отцы и деды, как наш земляк-кузбассовец Юрий Бабанский...

— Клянемся! Клянемся! Клянемся!..

Н. ДОСТОВАЛОВ, Г. КИМ.

СЛОВО СДЕРЖАЛА

Работает в столовой № 5, что на заводе «Кузбассэлемент», Валя Есаулова. В сентябре исполнится всего два года с тех пор, как она окончила профессионально-техническое училище № 36.

Два года — срок небольшой, но Валя успела не только втянуться в свою работу, но и полюбить ее. Ни разу в ее адрес не было замечаний. Валя и общественную работу ведет — заводила всех комсомольских дел. Вместе с бухгалтером тов. Соколовой они оформили уголок В. И. Ленина, систематически выпускают газету «Молния».

Молодой специалист, повар четвертой категории Валентина Есаулова к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина взяла на себя повышенные юбилейные обязательства; план апреля решено было выполнить на 110%. Свое слово она сдержала.

Г. МОМОТ,
директор столовой,

ОПЕРАЦИЯ «Металлолом»

8 мая в школе № 44 была проведена операция «Металлолом». В ней принимали участие ребята всех классов, конечно, кроме самых маленьких — первоклассников.

Спеша по делам, или просто совершая прогулку, мы не замечаем валиющихся на улицах, во дворах домов проволоки, железки, банки и т. д. Ребята обратили внимание именно на это. И скоро во дворе школы выросли горы металлом. Все трудились весело, задорно, с огоньком, сознавая важность и нужность своей работы. Несмотря на плохую погоду, настроение было отличное. Ведь в результате проведенной операции страна получила ценнейшее сырье, которое пойдет на создание новой машины, трактора или автобуса.

Лучше всех потрудились ребята из 6-го «А», 3-го «Б» и 5-го «Г» классов.

Л. ТИХОМИРОВА.

На первенство Европы

На недавно прошедшем в Алма-Ате розыгрыше кубка СССР по спортивной гимнастике наш земляк и воспитанник заслуженного тренера РСФСР И. И. Маметьева Вячеслав Фогель завоевал почетное шестое место. Это несомненный успех молодого гимнаста.

Сейчас Вячеслав Фогель в составе сборной Советского Союза готовится к поездке в Польшу, где 17 мая начнется первенство Европы. Это не первый вояж Вячеслава за границу. Он успел уже побывать во многих странах в составе молодежной сборной СССР.

В прошлом году Вячеслав побывал на Кубке на соревнованиях «Олимпийские надежды» и завоевал четыре золотых медали, тем самым обеспечив себе абсолютное первое место. Затем было турне в Швецию и другие страны на товарищеские и официальные соревнования. И ни с одним он не возвращался без наград.

Хочется пожелать Вячеславу, чтобы и на сей раз, с первенством Европы, он не возвратился без медалей!

Хартия дружбы

СОФИЯ. (ТАСС). Под заголовком «Хартия дружбы» газета «Работническо дело» опубликовала статью, посвященную двухлетию подписания Болгаро-Советского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Истекшие два года, пишет газета, подтвердили силу жизненности, огромную действенность дружбы, которая связывает наши партии и народы, объединенные великой общей целью — строительством социализма и коммунизма. События последнего времени вновь подтвердили, что самым точным критерием верности делу социализма и пролетарского интернационализма служит отношение к великой Советской стране и к ее славной Коммунистической партии.

Мы гордимся, подчеркивает газета, что и в дни побед и в дни испытаний Болгарская коммунистическая партия идет плечом к плечу с КПСС, с советским народом.

ТОЛЬКО ЧТО ИЗДАНО...

«КАК РАБОТАЛ ЛЕНИН»

Книга под таким названием вышла в Издательстве политической литературы. Ее автор член КПСС с 1917 года Н. П. Горбунов. Будучи в 1917—1918 годах секретарем, а затем управляющим делами Совнаркома, он имел счастливую возможность из дня в день наблюдать деятельность основателя Коммунистической партии, руководителя Советского государства.

«Одним из самых поразительных свойств многогранного гениального ума Владимира Ильича», — говорится в книге, — было умение пристально следить, даже не выходя из своего кабинета, за биением жизни не только в России, но и во всем мире. Он умел по незаметным для другого глаза явлениям верно и безошибочно схватывать и определять малейшие изменения взаимоотношений классовых сил. Достигал он этого путем огромного количества связей как с организациями, так и с отдельными лицами... Он черпал свои сведения из тысячи источников... Многое узнавал Ленин от людей, которые приезжали к вождю из различных уголков страны. Несколько страниц книги посвящены тому, как Ленин принимал посетителей, беседовал с ними. Послушав Владимира Ильича, они уходили влюбленные в него, воодушевленные, готовые умереть за дело ленинской партии и Советской власти.

Книга «Как работал Ленин» вышла вторым изданием. Впервые она была выпущена в свет 10 лет назад.

Корр. ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЯ

15 мая в 4 часа дня в ГК КПСС проводятся очередные ленинские чтения. Приглашаются все желающие.

★ ★ ★

15 мая в ГК КПСС в 5 часов вечера состоится итоговое занятие в университете марксизма-ленинизма.

ГК КПСС.

СЫН УЖЕ ВЫШЕЛ из школьного возраста. Работает на шахте, обеспечивает себя всем необходимым. Радоваться бы матери, но она никак не может смириться с тем, что все парни, как парни, а у нее сын сутиль и нестанный. При любом случае она старается укокошить его, помыслить над его физическими недостатками.

На работу парень приходит течь-тучь. Кинет сал в сбес, но душу ни перед кем не откроет. Друзья-товарищи, такие же подростки, замкнутость и насплетенность товарища относят за счет мрачного характера. Не задумываются над его подавленностью и варварским рабочим. И вдруг...

Парень совершает преступление. Его психика, накаленная до предела, от последней капли эта вода взрывается. И эта вспышка вадает опять же с лязгом родной матери. Она пускается в свои привычные издевки над сыном в присутствии его девушки. Сын кинул ее на землю, чтобы отомстить ей за сквернословие.

Преступления могло не быть, если бы рабочий коллектива, куда этот парень пришел начинать трудовую жизнь, интересовалась причинами плохого настроения, узнал его семью и, может быть, расслабил бы то же самое напряжение, которое создалось между сыном и матерью.

Об этом печальном случае прокурор города С. Л. Мадорский рассказал на собрании коммунистов шахты имени Кирова, обсуждавших вопрос об улучшении воспитательной работы среди молодых рабочих. Его рассказ прозвучал обиженным равнодушно, из-за которого коллектив потерял рабочего.

На шахте семьсот коммунистов. Им не безразлично, каким будет завтраший кадровый рабочий — его моральный облик и производственное мастерство.

— Необходимо особого внимания к молодым рабочим и подросткам, — говорит в докладе директор шахты С. К. Собора, — диктуется современным этапом хозяйствования, осуществлением экономической реформы и характером научно-технических изобретений, выдвигающих целый комплекс проблем в трудовом воспитании.

На шахте много ярких примеров заботливого отношения к молодому рабочему. Все поступающие на предприятие проходят обучение под рукой.

ГОРОДУ — образцовый порядок

ВКАНУН 50-летия Советской власти в нашем городе проделана большая работа по благоустройству улиц и площадей, по наведению порядка во дворах и покраске фасадов зданий. Жители города почувствовали большое удовлетворение за работу о них: ведь красивая, чистая улица или двор, в котором живешь, поднимают настроение, хочется не только самому не мусорить, но и позаботиться, чтобы этого не делали другие.

Но на все руководители, в ведении которых находятся жилые дома, даже целые массивы домов, подошли к этому важнейшему вопросу со всей серьезностью. Если в нашем городе большинство промышленных предприятий превращены в предприятия высокой культуры, где на территориях чистота и порядок, где каждую весну высаживаются деревья, кустарники и много цветов, то жилой фонд этих же предприятий, благоустраивается медленно и подчас без должного искусства. Кустарники и даже цветы высаживаются поздно, не успевают расцвести, как на-

водством инструкторов, а затем закрепляются за опытными производственниками и находятся под контролем начальников участков и цехов.

Большинство из них приводилось много. Но главная цель, которую преследовали коммунисты, сообщала подумать и наметить конкретные меры по улучшению воспитания молодежи.

Крепкую отповедь получили те, кто живую воспитательную работу подменяет сухим формализмом. Можно ли ждать хороших результатов от такого производственного обучения, когда ученик работает в одной, а учитель в другой смене? Мог ли проходчик участка № 7 тов. Еркеса передавать в цех пришли 14 он-

все ли благополучно в учебе и тот факт, что иногда молодым рабочим, с таким нетерпением ожидающим своего первого производственного отпуска, совершенно беспричинно он задерживается на несколько месяцев или предполагается не в летнее время, как должно быть, а зимой или осенью.

Большое значение для воспитания молодого рабочего имеет личный пример кадрового специалиста. Однако не везде молодой рабочий попадает в атмосферу трудолюбия и взаимного уважения. В том же коммунальном отделе старые рабочие на глазах своих учеников, а то и при их участии, прямо на рабочем месте устраивают попоны, бранятся, насют друг друга оскорблением.

В прошлом году несколько молодых ребят с шахты попали за решетку. Вина их беспорно. Но поскольку им в какой-то степени помогло то, что в колективе не было избытка аморальных пансионеров, на смешных нарядах еще можно ссыпывать грубость руководителей, ругань рабочих. У фасада комбината иногда плещутся пьяные. Не потому что шахтеры в комбинате и кабинетах курят, распивают водку в буфете. Не отсюда ли идет моральная суетоложь молодого человека? Не угодляем ли мы той бессердечной мамаше, которая породила сутулого сына и его же обвила в лицо своих учеников?

На борьбу с аморальными поступками в коллективе, как одном из важнейших факторов в воспитании молодежи, коммунисты обратили самое пристальное внимание. У молодого парня энергии — через край, планов — на десяток, восторга — полная грудь. На него и горы не преграда. Но вдруг он насталился на честность один раз, другой, и в нем начинает слабеть вера в справедливость, в порядок и дисциплину. Постепенно притупляется критический подход к своему собственному поведению. А виной всему — руководители, которые были инструктором Карелии? Подобные факты были допущены и на участке № 12, где инструкторы тоже уже стали кадровыми рабочими, уверенно вступили в большую трудовую жизнь.

В механическом цехе умными и внимательными воспитателями начинающих механизаторов давно зарекомендовали себя электротяговод Андрей Андreevich Триппель и токарь Роберт Робертович Тендер. Тот и другой каждый год дают производству хорошо обученного своего профессии молодого рабочего.

Фото Э. Езерихина. Фотохроника ТАСС.

Воспитательные работы в цехе включают свойственный рабочему инструмент. А сейчас все они хорошо обучены, в установленные сроки сдали экзамены и получили удостоверения. Одним словом, ребята уже стали кадровыми рабочими, уверенно вступили в большую трудовую жизнь.

На борьбу с аморальными поступками в коллективе, как одном из важнейших факторов в воспитании молодежи, коммунисты обратили самое пристальное внимание. У молодого парня энергии — через край, планов — на десяток, восторга — полная грудь. На него и горы не преграда. Но вдруг он насталился на честность один раз, другой, и в нем начинает слабеть вера в справедливость, в порядок и дисциплину. Постепенно притупляется критический подход к своему собственному поведению. А виной всему — руководители, которые были инструктором Карелии? Подобные факты были допущены и на участке № 12, где инструкторы тоже уже стали кадровыми рабочими, уверенно вступили в большую трудовую жизнь.

В механическом цехе умными и внимательными воспитателями начинающих механизаторов давно зарекомендовали себя электротяговод Андрей Андreevich Триппель и токарь Роберт Робертович Тендер. Тот и другой каждый год дают производству хорошо обученного своего профессии молодого рабочего.

Высокую оценку коммунисты дают воспитательной работе мастера столярного цеха Александра Павловича Жукова. Он на институте не оставил без пристального внимания, которые пришли учиться в столярному ремеслу. Здесь каждый подросток проходит школу у опытного рабочего. Например, братья Александр и Виктор Семёновы, обучаются у столяра Малютина. Мастер знает производственные качества каждого новичка, интересуется, как они живут, как используют свободное время. А. П. Жуков ходит в школу молодежи, чтобы ребятам производственного центра дать крепкий рабочий моралитет, чтобы узнать,

все ли благополучно в учебе и тот факт, что иногда молодым рабочим, с таким нетерпением ожидающим своего первого производственного отпуска, совершенно беспричинно он задерживается на несколько месяцев или предполагается не в летнее время, как должно быть, а зимой или осенью.

Большое значение для воспитания молодого рабочего имеет личный пример кадрового специалиста. Однако не везде молодой рабочий попадает в атмосферу трудолюбия и взаимного уважения. В том же коммунальном отделе старые рабочие на глазах своих учеников, а то и при их участии, прямо на рабочем месте устраивают попоны, бранятся, насют друг друга оскорблением.

В прошлом году несколько молодых ребят с шахты попали за решетку. Вина их беспорно. Но поскольку им в какой-то степени помогло то, что в колективе не было избытка аморальных пансионеров, на смешных нарядах еще можно ссыпывать грубость руководителей, ругань рабочих. У фасада комбината иногда плещутся пьяные. Не потому что шахтеры в комбинате и кабинетах курят, распивают водку в буфете. Не отсюда ли идет моральная суетоложь молодого человека? Не угодляем ли мы той бессердечной мамаше, которая породила сутулого сына и его же обвила в лицо своих учеников?

На борьбу с аморальными поступками в коллективе, как одном из важнейших факторов в воспитании молодежи, коммунисты обратили самое пристальное внимание. У молодого парня энергии — через край, планов — на десяток, восторга — полная грудь. На него и горы не преграда. Но вдруг он насталился на честность один раз, другой, и в нем начинает слабеть вера в справедливость, в порядок и дисциплину. Постепенно притупляется критический подход к своему собственному поведению. А виной всему — руководители, которые были инструктором Карелии? Подобные факты были допущены и на участке № 12, где инструкторы тоже уже стали кадровыми рабочими, уверенно вступили в большую трудовую жизнь.

В механическом цехе умными и внимательными воспитателями начинающих механизаторов давно зарекомендовали себя электротяговод Андрей Андreevich Триппель и токарь Роберт Робертович Тендер. Тот и другой каждый год дают производству хорошо обученного своего профессии молодого рабочего.

Фото Э. Езерихина. Фотохроника ТАСС.

Пылкому сердцу да крепкий разум

Заметки с партийного собрания

цов, руки которых никогда не держали инструмента. А сейчас все они хорошо обучены, в установленные сроки сдали экзамены и получили удостоверения. Одним словом, ребята уже стали кадровыми рабочими, уверенно вступили в большую трудовую жизнь.

В механическом цехе умными и внимательными воспитателями начинающих механизаторов давно зарекомендовали себя электротяговод Андрей Андreevich Триппель и токарь Роберт Робертович Тендер. Тот и другой каждый год дают производству хорошо обученного своего профессии молодого рабочего.

На борьбу с аморальными поступками в коллективе, как одном из важнейших факторов в воспитании молодежи, коммунисты обратили самое пристальное внимание. У молодого парня энергии — через край, планов — на десяток, восторга — полная грудь. На него и горы не преграда. Но вдруг он насталился на честность один раз, другой, и в нем начинает слабеть вера в справедливость, в порядок и дисциплину. Постепенно притупляется критический подход к своему собственному поведению. А виной всему — руководители, которые были инструктором Карелии? Подобные факты были допущены и на участке № 12, где инструкторы тоже уже стали кадровыми рабочими, уверенно вступили в большую трудовую жизнь.

В механическом цехе умными и внимательными воспитателями начинающих механизаторов давно зарекомендовали себя электротяговод Андрей Андreevich Триппель и токарь Роберт Робертович Тендер. Тот и другой каждый год дают производству хорошо обученного своего профессии молодого рабочего.

Фото Э. Езерихина. Фотохроника ТАСС.

Воспитательные работы в цехе включают свойственный рабочему инструмент. А сейчас все они хорошо обучены, в установленные сроки сдали экзамены и получили удостоверения. Одним словом, ребята уже стали кадровыми рабочими, уверенно вступили в большую трудовую жизнь.

В механическом цехе умными и внимательными воспитателями начинающих механизаторов давно зарекомендовали себя электротяговод Андрей Андreevich Триппель и токарь Роберт Робертович Тендер. Тот и другой каждый год дают производству хорошо обученного своего профессии молодого рабочего.

Фото Э. Езерихина. Фотохроника ТАСС.

Сделаем город красивым

улицы в чистоте, иначе чем объяснить хороший порядок во дворах и грязь на тротуарах?

Сейчас вся страна готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Привести город, носящий имя великого Ленина, в один из красивейших городов Кемеровской области — наша первая задача. Сделать это нужно в лето 1969 года. Чиняя, что в Сибири оно короткое, к работе нужно приступить уже сейчас, иначе не удастся с выполнением требований экзаменов для различных хозяйственных нужд явно не справляться.

Совершенно недопустимо содержание участков, прилегающих к сельскому производственному управлению, оставшиеся автобусов: «Спасатель» и «Шахта имени Ярославского». Здесь всегда грязно. В отдельных кварталах кучи земли оставленные несколько лет назад строителями, мешают сделать игровые площадки для детей. Тротуары против многих частных домов, расположенных даже на центральных улицах, убираются нерегулярно, очевидно, с владельцев домов не требуют содержания прилегающей к усадьбе

части, самим того не понимая, отдельные ИЖКО, не ремонтируя водосточные системы и отмостки, губят здания, подвергая их деформации от разрушительного действия воды. Из-за нежелания израсходовать небольшие средства на ремонт водосточных труб и отмосток, они выводят здания из строя.

А на капитальный ремонт этих зданий придется позднее тратить большие государственные средства.

По благоустройству (имеется в виду ремонт и приведение в порядок выполненных работ) необходимо

сделать в первую очередь следующее: спланировать все имеющиеся газоны и скверы под рейку и высаживать на них траву, а не насыпь из гравия, как это делают в Ижевске и в других городах.

Необходимо тщательно отремонтировать тротуары и отмостики зданий. Под

землю

засыпать

засыпкой

МУЗЫКА И ПОЭЗИЯ БОРИСА ТИЩЕНКО

Студент, отчисленный с первого курса консерватории как «малопригодный к занятиям музыкой», через восемь лет стал преподавать в этой консерватории на композиторском факультете. Невероятно? Но эта история приключилась с ленинградским композитором Борисом Тищенко.

С детских лет он отличался не по возрасту зрелой творческой фантазией, самостоятельностью поисков и фанатичной любовью к Бетховену. В построении своего музыкального мира Борис настолько решительно порывал с традицией, что многие в его поисках усматривали «формализм, дерзость и сумасбродство». Музыку его с жестким звуком застремленным мелодическим рисунком не раз поругивали маститые педагоги. Чтобы избавиться от «механическости» в сочинительстве, молодому человеку советовали... поскорее влюбиться. Он влюбился, но от своего не отступил.

«Неподдающегося» первым взял в ученики композитор и педагог Виктор Волошинов. На его кафедре молодой музыкант осуществил немало творческих замыслов. В девятнадцать лет он написал фортепианную сонату, квартет, вокальные циклы «Белый аист» и «Грустные песни», французскую сюиту «Кренкель». Памяти учителя посвятил он свою Первую симфонию.

В 1960 году в Колонном зале Дома союзов состоялась премьера его фортепианного концерта (солировал сам автор). Успеху Бориса, в то время уже аспиранта консерватории, радовался его учитель Дмитрий Шостакович. Школа этого музыканта стала для

Бориса главной лабораторией творчества. В первых его опусах живут всесокрушающий дух молодости, душевная прямота, искренность чувств и переживаний.

Моя встреча с Дмитрием Шостаковичем, в сочинениях которого я обнаружил необычайную силу истинности, состоялась задолго до нашего знакомства, — рассказывает Борис Тищенко. — Еще до консерватории я знал почти всю его музыку и многое сам исполнял в фортепианных концертах. А познакомила нас моя соната. Как-то я выступал с ней в Доме композиторов. Никогда не забуду этой минуты: соната сыграна — я вижу в зале аплодирующего Шостаковича.

Музыка и поэзия — две стихии, которые бок о бок живут в творчестве молодого композитора. Не раз он выбирал в «соавторы» Пушкина, Блока. Его работа над музыкальной деклamation — создание нового качества. В его романах, кантах, симфониях нет детализации отдельных слов, но есть очень точно выраженное настроение.

Опера — один из немногих жанров, в котором Борис Тищенко пока не сказал своего слова. В современной опере, как ему кажется, остается нерешенным вопрос совместности сюжета и музыки: сложные коллизии постоянно отвлекают слушателя от титанической работы оркестра. Он — за приоритет музыки. Именно поэтому в своей будущей опере композитор мечтает поднять музыкантов из оркестровой ямы на сцену, к актерам.

У Шостаковича Тищенко

учится многогранности музыкальной деятельности. Нередко он откладывает нотную тетрадь с незаконченным сочинением и превращается то в пианиста, то в музыковеда, то в собирателя фольклора (объездил с магнитофоном всю среднюю полосу России). Народная песня привлекает молодого композитора своим ладовым строем, гибкой живой ритмикой, утонченным языком. В древних напевах находит он много общего с современными тенденциями развития музыкальной стилистики.

Живая связь с русской народной песней ощущается в его фортепианной сонате, в музыке к документальным фильмам «Суздал» и «Палех», в виолончельном концерте, написанном специально для Мстислава Ростроповича. В 1966 году это сочинение получило первую премию на международном конкурсе молодых композиторов в Праге.

Свежо, ярко, выразительно — эти эпитеты можно встретить во многих рецензиях, посвященных творчеству Бориса Тищенко. Его эксперименты в области музыкального языка — предмет серьезного изучения специалистов. Находят даже, что при разработке композиции он по-инженерному «приверяет алгеброй гармонию», добиваясь математической четкости пропорций. (Кстати, в школьные годы учителя прошли Борису будущее математика).

В последних сочинениях композитора чувствуется все возрастающий интерес к старинным мастерам. Увлеченный сложными формами полифонической музыки, он кропотливо, шаг за шагом, постигает технику старинного письма. Цель его поисков — достичь совершенства добаховских мастеров: их чистоты, ясности и глубины.

Олег ШМУЛЕВИЧ.
(АПН):



О ВОЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

Компания «Стандарт электрик Лоренц» (Западный Берлин 62, улица Генештрассе, 5) широко вовлечена в сферу военных приготовлений боннского рейха. Как сообщалось в печати, она участвует в производстве и поставках в ФРГ электронного оборудования для танков, самолетов и кораблей.

Фото К. Савина.

Фотохроника ТАСС.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдено удостоверение шофера-профессионала на имя Губарева Владимира Степановича.

Потерявший его может обратиться по адресу: улица Вахрушева, 14, к Гехт Б. К.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА» БОЛЬШОЙ ПРИЗ

Сеансы: 11.30, 4, 6.50, 9.40.
«СИБИРЬ»

БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ
(3 серии)

Сеанс в 6 ч.

ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ

И-ДЕИЦЕВ

Сеансы: 12, 4, 8, 10.

НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ВИРИНЯЕ

Сеансы: 5, 7, 9.

КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ

Сеанс в 3 ч.

Швейная фабрика № 10 приглашает на работу: главного бухгалтера — оклад 130 рублей в месяц, проработавшему на бухгалтерской работе свыше 10 лет — оклад 150 рублей, экспедитора (мульчицу) — оклад 100 рублей, грузчиков.

Коллектив паровозного депо станции Ленинск-Кузнецкий-1, партийная и профсоюзная организации депо скрывают от преждевременной смерти бывшего работника депо

БОРОДИХИНА
Павла Васильевича,

последовавшей после продолжительной болезни, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Ленинское шахтоуправление и комбинат бытового обслуживания

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
доставщиков-такелажников, горнорабочих, проходчиков, машинистов-шахтных машин, учеников обувщиков, мастеров бытовой техники, горных мастеров, десятников по вентиляции) старшего экономиста, экономиста, начальника химчистки, заведующего животноводческим участком.

Проводится набор женщин в рыбную промышленность.

Обращаться: горисполком, комната № 8.

Заготконтролю рабочего союза производит закуп картофеля от населения по цене 8 копеек за килограмм. Пункт приемки: ул. Тусноловской, № 42.

ФУТБОЛ

КУБОК У ПОЛЫСАЕВЦЕВ

шахты имени Кирова и уверенно вышли в финал.

Значительно труднее вышли в финал игроки команды «Горняк». С трудом победив футbolистов «Комсомольца», после троекратного повторения серии одиннадцатиметровых ударов, они с неменьшим трудом одолели «Чайку» (дважды пробивались «одиннадцатиметровки»).

Финальная игра турнира была самой интересной и содержательной. Счет был открыт быстро. Гол с подачи Козыря забил Ожогин. Он внес уверенность в действия коллектива. Атаки на ворота «Горняка» следовали одна за другую. Они были осмыслены, разумно разбивались и уверенно реализовывались. Счет встречи 3:0. Авторами голов стали В. Журавлев и Козырь.

Уверенная победа в блицтурнире полысаевцев — хорошая заявка на успешное выступление в чемпионате области.

Поздравляя команду с победой, хочется пожелать ей побед в розыгрыше кубка области, который начинается 18 мая.

Весьма неожиданным оказалось отсутствие в играх сильнейшего коллектива шахты имени Ярославского. Правда, турнир без него не утерял интереса, но объективных причин для отказа от участия в команды не было.

Ю. АЛКАЕВ.

„Дорога к смерти“

Так называет американский журнал «Нью рипаблик» труд американских шахтеров.

В статье, посвященной ужасающим условиям труда на американских шахтах, журнал сообщает, что после 1900 года в результате аварий на шахтах США погибло около 100 тысяч человек. Начиная с 1930 года, почти полтора миллиона горняков получили тяжелые ранения, в результате которых 40 тысяч из них стали инвалидами.

Однако и эта страшная статистика далеко не полностью отражает реально существующую картину. По свидетельству журналиста, «каждый год с 1930 года, почти сотни и сотни горняков умирают от различных осложнений, возникающих в результате болезни, которую врачи называют «шахтерской астмой». Суть этого заболевания, как объяснил один американский хирург, заключается в том, что «легкие постепенно покрываются рубцами, становятся безжизненными, бесполезными

— и в конце концов наступает момент, когда они делаются последний вздох».

Невыносимо тяжелые условия труда на американских шахтах, пишет «Нью рипаблик», нередко приводят к тому, что уже к 30—35 годам человек становится стариком и теряет возможность зарабатывать себе на жизнь. В таких случаях он и его семья вынуждены влечь нищенское существование на жалкие подачки по программе социального обеспечения.

Трагические судьбы американских шахтеров порождаются хищническими законами буржуазного общества, которые выжимают из человека все запасы физических и моральных сил и выбрасывают его на улицу, когда эти запасы иссякают. В погоне за барышами предприниматели «забывают» о мерах, необходимых для обеспечения элементарной техники безопасности и создания нормальных условий на шахтах.

Н. ПАХОМОВ,
корреспондент ТАСС.

В газовых странах

из последних телеграмм

ПРОГРАММА ШОВИНИЗМА И РЕВАНША

ШТУТГАРТ. (ТАСС). Откровенно реваншистский и шовинистический характер носят так называемая «предвыборная программа», принятая на съезде неонацистской национал-демократической партии в западногерманском городе Штутгарте. Этот документ является политической платформой неонацистов, опиравшись на которую они намерены вести кампанию по выборам в бундестаг.

Авторы программы НДП выступают против международно-правового признания ГДР, выдвигают наглые претензии на территории других государств, солидаризируются с претензиями боннского правительства на Западный Берлин.

В программе записано на-глое требование «генеральной амнистии» всем нацистским и военным преступникам.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (две звонки), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (две звонки), отдела культуры и писем трудающихся 5-37 (две звонки) и через трест 3-61 (две звонки), бухгалтерии 0-52 (две звонки), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.
ОП 13120
Заказ № 3731 Тираж 26,400